Série M (Administration générale et économie)

Population, économie, statistiques (An VIII-1940)

Répertoire méthodique détaillé de la sous-série 6 M

Par A. Bois et M. Catherine, documentaliste

Extrait de :

Répertoire numérique détaillé de la série M. Administration générale et économie, 1800-1940, Limoges, 1991, 200 p.

6 M. Supplément au répertoire, en cours depuis 1991, 1 p. dactyl.

Révisé le 22.12.2020

Limoges

1991

Sommaire

SOMMAIRE	2
CORPS DU RÉPERTOIRE	3
Population	3
Mouvement de la population	3
Dénombrement de la population	
Recensement de la population	
Émigration, immigration	
Naturalisations, réintégrations	
Économie	21
Organismes chargés de diriger ou d'orienter l'économie	
Situation économique	
Subsistances	
Vie chère	
Mercuriales	26
Prix à la consommation	29
Statistiques	30
Statistiques générales de la France	
Statistiques agricoles	
Statistique des sinistres	
Statistiques industrielles	

Corps du répertoire

POPULATION

Mouvement de la population¹

6 M 1

Travaux statistiques (1800-1846); états du mouvement de la population des arrondissements, des villes chefs-lieux et du département (1810-1861).

1800-1861

Dénombrement de la population

6 M 2

États de la population du département établis d'après les dénombrements effectués dans chaque commune.

An VIII-an IX

6 M 3-5

Tableaux de la population du département, ventilation par hameau, commune, arrondissement, sexe et situation de famille avec indication du nombre de foyers et de militaires sous les drapeaux.

An XII-1820

6 M 3 An XII

6 M 4 An XIV-1806

6 M 5 1820

6 M 6

Dénombrement de la population au 1^{er} octobre 1826² : états communaux et états récapitulatifs par canton et arrondissement ; état spécial pour la ville d'Aixe-sur-Vienne (ville et faubourgs).

1826

¹ Cf. aussi statistiques

² Travail effectué à partir d'élément fournis par le dénombrement de 1820 et compte tenu des naissances et décès intervenus dans chaque commune de 1821 à 1825 inclus

6 M 7-10	Dénombrement général de la population de 1831 : états divers, ventilation par hameau, commune, arrondissement, sexe et situation de famille avec indication du nombre de foyers et de militaires sous les drapeaux.
	1831
6 M 7	Arrondissement de Limoges.
6 M 8	Arrondissement de Bellac.
6 M 9	Arrondissement de Rochechouart.
6 M 10	Arrondissement de Saint-Yrieix-la Perche.
6 M 11	Tableaux numériques de la population du département établis d'après les recensements quinquennaux.
	1831-1936
6 M 12	États de dénombrements en 1872, 1876 et 1886 (feuilles et tableaux de dépouillement), ventilation par âge, sexe, profession et nationalité.
	1872-1886
	Recensement de la population
6 M 13-282	Listes nominatives.
	1836-1936
6 M 13	Aixe-sur-Vienne. 1836, 1886-1936
6 M 14	Ambazac. 1836, 1886-1936
6 M 15	Arnac-la-Poste. 1836, 1886-1936
6 M 16	Augne. 1836, 1886-1936
6 M 17	Aureil. 1836, 1886-1936

Azat-le-Ris. 1836, 1886-1936

Balledent. 1836, 1886-1936

La Bazeuge. 1836, 1886-1936

6 M 18

6 M 19

6 M 20

6 M 21	Beaumont-du-Lac. 1836, 1886-1936
6 M 22	Beaune-les-Mines. 1836, 1886-1936
6 M 23-24	Bellac. 1886-1936
6 M 23	1886-1906
6 M 24	1911-1936
6 M 25	Berneuil. 1836, 1886-1936
6 M 26	Bersac-sur-Rivalier. 1836, 1886-1936
6 M 27	Bessines-sur-Gartempe. 1836, 1886-1936
6 M 28	Beynac. 1836, 1886-1936
6 M 29	Les Billanges. 1836, 1886-1936
6 M 30	Blanzac. 1886-1936
6 M 31	Blond. 1886-1936
6 M 32	Boisseuil. 1836, 1886-1936
6 M 33	Bonnac-la-Côte. 1836, 1886-1936
6 M 34	Bosmie. 1836, 1886-1936
6 M 35	Breuilaufa. 1836, 1886-1936
6 M 36	Le Buis. 1886-1936
6 M 37	Bujaleuf. 1836, 1886-1936
6 M 38	Burgnac. 1836, 1886-1936
6 M 39	Bussière-Boffy. 1886-1936
6 M 40	Bussière-Galant. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 41	Bussière-Poitevine. 1886-1936

6 M 42	Les Cars. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 43	Chaillac-sur Vienne. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 44	Le Chalard. 1886-1936
6 M 45	Châlus. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 46	Chamborêt. 1836, 1886-1936
6 M 47	Champagnac-la-Rivière. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 48	Champnétery. 1836, 1886-1936
6 M 49	Champsac. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 50	La Chapelle-Montbrandeix. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 51	Chaptelat. 1886-1936
6 M 52-53	Château-Chervix. 1836-1936
6 M 52	1836, 1886-1896
6 M 53	1901-1936
6 M 54	Châteauneuf-la-Forêt. 1836, 1886-1936
6 M 55-57	Châteaupaneae 1936 1036
	Châteauponsac. 1836-1936
6 M 55	1836, 1886-1896
6 M 55 6 M 56	-
	1836, 1886-1896
6 M 56	1836, 1886-1896 1901-1911
6 M 56 6 M 57	1836, 1886-1896 1901-1911 1921-1936
6 M 56 6 M 57 6 M 58	1836, 1886-1896 1901-1911 1921-1936 Le Châtenet-en-Dognon. 1836, 1886-1936

6 M 61	1836, 1886-1901
6 M 62	1906-1936
6 M 63-64	Cognac-le-Froid. 1836-1936
6 M 63	1836, 1841, 1886-1896
6 M 64	1901-1936
6 M 65-66	Compreignac. 1836-1936
6 M 65	1836, 1886-1906
6 M 66	1911-1936
6 M 67	Condat-sur-Vienne. 1836, 1886-1936
6 M 68-70	Coussac-Bonneval. 1836-1936
6 M 68	1836, 1841, 1886, 1891
6 M 69	1896-1911
6 M 70	1921-1936
6 M 71	Couzeix. 1886-1936
6 M 72-73	La Croisille-sur-Briance. 1836-1936
6 M 72	1836, 1886-1901
6 M 73	1906-1936
6 M 74	La Croix-sur-Gartempe. 1836, 1886-1936
6 M 75	Cromac. 1836, 1886-1936
6 M 76-77	Cussac. 1836-1936
6 M 76	1836, 1886-1896
6 M 77	1901-1936

6 M 78	Darnac. 1836, 1886-1936
6 M 79	Dinsac. 1836, 1886-1936
6 M 80	Dompierre-les-Églises. 1836, 1886-1936
6 M 81	Domps. 1836, 1886-1936
6 M 82-83	Le Dorat. 1836-1936
6 M 82	1836, 1886-1906
6 M 83	1911-1936
6 M 84-85	Dournazac. 1836-1936
6 M 84	1836, 1841, 1886-1901
6 M 85	1906-1936
6 M 86	Droux. 1836, 1886-1936
6 M 87	Eybouleuf. 1836, 1886-1936
6 M 88	Eyjeaux. 1836, 1886-1936
6 M 89-90	Eymoutiers. 1836-1936
6 M 89	1836, 1886-1901
6 M 90	1906-1936
6 M 91	Feytiat. 1836, 1886-1936
6 M 92	Flavignac. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 93	Folles. 1836, 1886-1936
6 M 94	Fromental. 1836, 1886-1936
6 M 95	Gajoubert. 1886-1936
6 M 96	La Geneytouse. 1836, 1886-1936

6 M 97	Glandon. 1901-1936
6 M 98	Glanges. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 99	Gorre. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 100	Les Grands-Chézeaux. 1836, 1886-1936
6 M 101-102	Isle. 1886-1936
6 M 101	1886-1901
6 M 102	1906-1936
6 M 103	Jabreilles-les-Bordes. 1836, 1886-1936
6 M 104	Janailhac. 1836, 1886-1936
6 M 105	Javerdat. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 106	La Jonchère-Saint-Maurice. 1836, 1886-1936
6 M 107	Jouac. 1886-1936
6 M 108	Jourgnac. 1836, 1886-1936
6 M 109-110	Ladignac-le-Long. 1836-1936
6 M 109	1836, 1841, 1886-1901
6 M 110	1906-1936
6 M 111	Laurière. 1836, 1886-1936
6 M 112	Lavignac. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 113-121	Limoges. 1836-1936 ³
6 M 113	Canton sud. 1836
6 M 114-117	1931

³ À l'exception de l'année 1954, les Archives municipales conservent toutes les listes nominatives des recensements de 1841 à 1982.

6 M 114	Canton nord.
6 M 115	Canton sud.
6 M 116	Canton est.
6 M 117	Canton ouest.
6 M 118-121	1936
6 M 118	Canton nord.
6 M 119	Canton sud.
6 M 120	Canton est.
6 M 121	Canton ouest.
6 M 122-123	Linards. 1836-1936
6 M 122	1836, 1886-1906
6 M 123	1911-1936
6 M 124	Lussac-les-Églises. 1836, 1886-1936
6 M 125	Magnac-Bourg. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 126-128	Magnac-Laval. 1836-1936
6 M 126	1836, 1886, 1891
6 M 127	1896-1911
6 M 128	1921-1936
6 M 129	Mailhac-sur-Benaize. 1836, 1886-1936
6 M 130-131	Maisonnais-sur-Tardoire. 1836-1936
6 M 130	1836, 1841, 1886-1896
6 M 131	1901-1936

6 M 132-133	Marval. 1836-1936
6 M 132	1836, 1841, 1886-1901
6 M 133	1906-1936
6 M 134	Masléon. 1836, 1886-1936
6 M 135	Meilhac. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 136-137	Meuzac. 1836-1936
6 M 136	1836, 1841, 1886-1901
6 M 137	1906-1936
6 M 138	La Meyze. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 139	Mézières-sur-Issoire. 1886-1936
6 M 140	Milhaguet. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 141	Moissannes. 1836, 1886-1936
6 M 142	Montrol-Sénard. 1886-1936
6 M 143	Mortemart. 1886-1936
6 M 144	Morterolles-sur-Semme. 1836, 1886-1936
6 M 145	Nantiat. 1836, 1886-1936
6 M 146-147	Nedde. 1836-1936
6 M 146	1836, 1886-1901
6 M 147	1906-1936
6 M 148-149	Neuvic-Entier. 1836-1936
6 M 148	1836, 1886-1901
6 M 149	1906-1936

6 M 150-152	Nexon. 1836-1936
6 M 150	1836, 1886, 1891
6 M 151	1896-1911
6 M 152	1921-1936
6 M 153	Nieul. 1886-1936
6 M 154	Nouic. 1886-1936
6 M 155	Oradour-Saint-Genest. 1836, 1886-1936
6 M 156-157	Oradour-sur-Glane. 1836-1936
6 M 156	1836, 1841, 1886-1901
6 M 157	1906-1936
6 M 158-159	Oradour-sur-Vayres. 1836-1936
6 M 158	1836, 1841, 1886, 1891
6 M 159	1896-1936
6 M 160	Pageas. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 161	Le Palais-sur-Vienne. 1886-1936
6 M 162-163	Panazol. 1836-1936
6 M 162	1836, 1886-1901
6 M 163	1906-1936
6 M 164	Pensol. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 165	Peyrat-de-Bellac. 1886-1936
6 M 166-167	Peyrat-le-Château. 1836-1936
6 M 166	1836, 1891-1906

6 M 167	1911-1936
6 M 168	Peyrilhac. 1886-1936
6 M 169	Pierre-Buffière. 1836, 1886-1936
6 M 170	La Porcherie. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 171-172	Rancon. 1836-1936
6 M 171	1836, 1886-1901
6 M 172	1906-1936
6 M 173	Razès. 1836, 1886-1936
6 M 174	Rempnat. 1836, 1886-1936
6 M 175	Rilhac-Lastours. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 176	Rilhac-Rancon. 1836, 1886-1936
6 M 177-178	Rochechouart. 1836-1936
6 M 177	1836, 1841, 1886-1901
6 M 178	1906-1936
6 M 179-180	La Roche-l'Abeille. 1836-1936
6 M 179	1836, 1841, 1886-1896
6 M 180	1901-1936
6 M 181	Roussac. 1836, 1886-1936
6 M 182	Royères. 1836, 1886-1936
6 M 183	Roziers-Saint-Georges. 1836, 1886-1936
6 M 184	Saillat-sur-Vienne. 1931, 1936
6 M 185	Saint-Amand-le-Petit. 1886-1936

6 M 186	Saint-Amand-Magnazeix. 1836, 1886-1936
6 M 187-188	Saint-Auvent. 1836-1936
6 M 187	1836, 1841, 1886-1901
6 M 188	1906-1936
6 M 189	Saint-Barbant. 1886-1936)
6 M 190	Saint-Bazile. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 191	Saint-Bonnet-Briance. 1836, 1886-1936
6 M 192	Saint-Bonnet-de-Bellac. 1886-1936
6 M 193	Saint-Brice-sur-Vienne. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 194	Saint-Cyr. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 195	Saint-Denis-des-Murs. 1836, 1886-1936
6 M 196	Sainte-Anne-Saint-Priest. 1836, 1886-1936
6 M 197	Sainte-Marie-de-Vaux. 1836, 1841, 1886-1936)
6 M 198	Saint-Gence. 1886-1936
6 M 199	Saint-Genest-sur-Roselle. 1836, 1886-1936
6 M 200	Saint-Georges-les-Landes. 1836, 1886-1936
6 M 201-202	Saint-Germain-les-Belles. 1836-1936
6 M 201	1836, 1841, 1886-1901
6 M 202	1906-1936
6 M 203	Saint-Gilles-les-Forêts. 1836, 1886-1936
6 M 204	Saint-Hilaire-Bonneval. 1836, 1886-1936
6 M 205	Saint-Hilaire-la-Treille. 1836, 1886-1936

6 M 206	Saint-Hilaire-les-Places. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 207	Saint-Jean-Ligoure. 1836, 1886-1936
6 M 208	Saint-Jouvent. 1886-1936
6 M 209	Saint-Julien-le-Petit. 1836, 1886-1936
6 M 210-213	Saint-Junien. 1836-1936
6 M 210	1836, 1841, 1886, 1891
6 M 211	1896-1906
6 M 212	1911-1926
6 M 213	1931, 1936
6 M 214	Saint-Junien-les-Combes. 1886-1936
6 M 215	Saint-Just-le-Martel. 1836, 1886-1936
6 M 216	Saint-Laurent-les-Églises. 1836, 1886-1936
6 M 217-218	Saint-Laurent-sur-Gorre. 1836-1936
6 M 217	1836, 1841, 1886-1896
6 M 218	1901-1936
6 M 219	Saint-Léger-la-Montagne. 1836, 1886-1936
6 M 220-221	Saint-Léger-Magnazeix. 1836-1936
6 M 220	1836, 1886-1901
6 M 221	1906-1936
6 M 222-224	Saint-Léonard-de-Noblat. 1836-1936
6 M 222	1836, 1886-1896
6 M 223	1901-1926

6 M 224	1931-1936
6 M 225	Saint-Martial-sur-Isop. 1886-1936
6 M 226	Saint-Martin-de-Jussac. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 227	Saint-Martin-le-Mault. 1836, 1886-1936
6 M 228	Saint-Martin-le-Vieux. 1836, 1886-1936
6 M 229	Saint-Martin-Terressus. 1836, 1886-1936
6 M 230-231	Saint-Mathieu. 1836-1936
6 M 230	1836, 1841, 1886-1901
6 M 231	1906-1936
6 M 232	Saint-Maurice-les-Brousses. 1836, 1886-1936
6 M 233	Saint-Méard. 1836, 1886-1936
6 M 234	Saint-Nicolas-Courbefy. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 235	Saint-Ouen-sur-Gartempe. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 236	Saint-Pardoux. 1836, 1886-1936
6 M 237-238	Saint-Paul. 1886-1936
6 M 237	1886-1901
6 M 238	1906-1936
6 M 239	Saint-Priest-le-Betoux. 1836, 1886-1936
6 M 240-241	Saint-Priest-Ligoure. 1836-1936
6 M 240	1836, 1841, 1886-1896
6 M 241	1901-1936
6 M 242	Saint-Priest-sous-Aixe. 1836, 1886-1936

6 M 243-244	Saint-Priest-Taurion. 1836-1936
6 M 243	1836, 1886-1901
6 M 244	1906-1936
6 M 245	Saint-Sornin-la-Marche. 1836, 1886-1936
6 M 246	Saint-Sornin-Leulac. 1836, 1886-1936
6 M 247-248	Saint-Sulpice-Laurière. 1836-1936
6 M 247	1836, 1886-1901
6 M 248	1906-1936
6 M 249-250	Saint-Sulpice-les-Feuilles. 1836-1936
6 M 249	1836, 1886-1896
6 M 250	1901-1936
6 M 251	Saint-Sylvestre. 1836, 1886-1936
6 M 251 6 M 252	Saint-Sylvestre. 1836, 1886-1936 Saint-Symphorien-sur-Couze. 1836, 1886-1936
	•
6 M 252	Saint-Symphorien-sur-Couze. 1836, 1886-1936
6 M 252 6 M 253	Saint-Symphorien-sur-Couze. 1836, 1886-1936 Saint-Victurnien. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 252 6 M 253 6 M 254	Saint-Symphorien-sur-Couze. 1836, 1886-1936 Saint-Victurnien. 1836, 1841, 1886-1936 Saint-Vitte-sur-Briance. 1836, 1841, 1886-1936
6 M 252 6 M 253 6 M 254 6 M 255-258	Saint-Symphorien-sur-Couze. 1836, 1886-1936 Saint-Victurnien. 1836, 1841, 1886-1936 Saint-Vitte-sur-Briance. 1836, 1841, 1886-1936 Saint-Yrieix-la-Perche. 1836-1936
6 M 252 6 M 253 6 M 254 6 M 255-258 6 M 255	Saint-Symphorien-sur-Couze. 1836, 1886-1936 Saint-Victurnien. 1836, 1841, 1886-1936 Saint-Vitte-sur-Briance. 1836, 1841, 1886-1936 Saint-Yrieix-la-Perche. 1836-1936 1836, 1841, 1886
6 M 252 6 M 253 6 M 254 6 M 255-258 6 M 255 6 M 256	Saint-Symphorien-sur-Couze. 1836, 1886-1936 Saint-Victurnien. 1836, 1841, 1886-1936 Saint-Vitte-sur-Briance. 1836, 1841, 1886-1936 Saint-Yrieix-la-Perche. 1836-1936 1836, 1841, 1886 1891-1901
6 M 252 6 M 253 6 M 254 6 M 255-258 6 M 255 6 M 256 6 M 257	Saint-Symphorien-sur-Couze. 1836, 1886-1936 Saint-Victurnien. 1836, 1841, 1886-1936 Saint-Vitte-sur-Briance. 1836, 1841, 1886-1936 Saint-Yrieix-la-Perche. 1836-1936 1836, 1841, 1886 1891-1901 1906-1921

6 M 261-262	Sauviat-sur-Vige. 1836-1936
6 M 261	1836, 1886-1901
6 M 262	1906-1936
6 M 263-264	Séreilhac. 1836-1936
6 M 263	1836, 1886-1901
6 M 264	1906-1936
6 M 265	Solignac. 1836, 1886-1936
6 M 266	Surdoux. 1836, 1886-1936
6 M 267	Sussac. 1836, 1886-1936
6 M 268	Tersannes. 1836, 1886-1936
6 M 269	Thiat. 1886-1936
6 M 270	Thouron. 1836, 1886-1936
6 M 271	Vaulry. 1836, 1886-1936
6 M 272-273	Vayres. 1836-1936
6 M 272	1836, 1841, 1886-1896
6 M 273	1901-1936
6 M 274	Verneuil-Moustier. 1836, 1886-1936
6 M 275-276	Verneuil-sur-Vienne. 1836-1936
6 M 275	1836, 1886-1906
6 M 276	1911-1936
6 M 277	Veyrac. 1886-1936
6 M 278-279	Vicq-sur-Breuilh. 1836-1936

6 M 278 1836, 1886-1901 6 M 279 1906-1936 6 M 280 Videix. 1836, 1841, 1886-1936 6 M 281 Le Vigen. 1886-1936 6 M 282 Villefavard. 1836, 1886-1936 Émigration, immigration 6 M 283 Émigrés de Saint-Domingue : états nominatifs des colons réfugiés dans le département; secours; correspondance. 1824-1867 6 M 284-285 Émigration en Algérie. 1840-1901 6 M 284 Programme de colonisation et de peuplement; demandes et concessions de terrains (adjudications, affiches, plans); enquêtes sur les (renseignements, admissions, évictions). 1847-1901 États nominatifs des émigrés (1846-1876); demandes et autorisations de 6 M 285 passages gratuits (1840-1875). 1840-1876 6 M 286 Émigration (autres destinations): états nominatifs des émigrés (1855-1876); demandes et autorisations de passages gratuits, rapatriements, correspondance (1880-1900). 1855-1900 6 M 287 Immigration: instructions; bordereaux des déclarations d'option de nationalité des Alsaciens-Lorrains (1872-1873). Aide aux émigrants d'Alsace-Lorraine: associations, secours, correspondance. 1872-1875

Naturalisations, réintégrations

6 M 288 Naturalisations: législation; instructions.

6 M 289-294	Naturalisations, réintégrations: demandes; enquêtes sur les cenregistrement des lettres patentes (1829-1850), puis avis de cenaturalisations; contrôle des naturalisés; correspondance.	candidats ; lécrets de
	-	1815-1940
6 M 289	1815-1914	
6 M 290	1915-1925	
6 M 291	1926-1932	
6 M 292	1933-1935	
6 M 293	1936-1938	
6 M 294	1939-1940	
6 M 295-302	Dossiers individuels de naturalisation.	
		1903-1939
6 M 295	1903-1925	
6 M 296	1926-1928	
6 M 297	1929-1930	
6 M 298	1931-1933 ⁴	
6 M 299	1935	
6 M 300	1936	
6 M 301	1937-1938	
6 M 302	1939	

État civil

⁴ Contient le dossier de naturalisation de Jean Haviland, fils de Charles Haviland et de Madeleine Burty, frère de Paul Burty Haviland.

6 M 515	Instructions et correspondance relatives à la tenue des registres d'état civil.
	1800-1925
6 M 516	Livret de famille Instructions, circulaires, spécimen (1876-1882) ; enquête auprès des communes sur l'application de la circulaire (1879-1885).
	1876-1885
6 M 517	Rétablissement des registres de l'état civil de l'arrondissement de Bellac détruits lors de l'incendie de 1855. Délibérations des conseils municipaux des communes concernées, évaluation de la dépense.
	1863-1903
6 M 518	Reconstitution des actes de l'état civil de Paris détruits lors de l'insurrection de mai 1871. Instructions, circulaires, correspondance.
	1872-1875
6 M 519-520	État civil des étrangers résidant en Haute-Vienne. 1859 - 1936
6 M 519	État récapitulatif trimestriel des décès.
	1859-1873 ; 1881-1891
6 M 520	Bordereaux des actes enregistrés dans les mairies.
	1927-1936
6 M 521	État civil des ressortissants français originaires de la Haute-Vienne et résidant à l'étranger. Transmissions d'actes.
	1881-1900
6 M 522-523	Statistique de l'état civil.
	1907-1939
6 M 522	Actes d'état civil enregistrés, par commune.
	4007.4004
	1907-1924
6 M 523	Actes d'état civil enregistrés, par commune (1929-1932). Statistique de la mortinatalité entre 1909 et 1931.

ÉCONOMIE

Organismes chargés de diriger ou d'orienter l'économie

6 M 303	Conseil national économique : institution, organisation (loi du 19 mars 1936) ; recensement des associations professionnelles et de divers groupes susceptibles de fournir des délégués ; élections.
	1936
6 M 304-305	Comité national de surveillance des prix.
	1936-1939
6 M 304	Documentation sur les prix de gros (1939) ; éléments d'appréciation sur la hausse des prix (1936-1937) ; décisions de hausse des prix (souscomité 1 à 3). 1936-1939
6 M 305	Décisions de hausse de prix (sous-comité 4 à 6) 1937
6 M 306-310	Commissions locales d'études relatives au coût de la vie.
	1920-1940
6 M 306	Institution des commissions (décret du 19 février 1920) ; instructions (1920-1940) ; institution d'une commission régionale à Limoges ⁵ (1920) ; nomination des membres (1920-1938). 1920-1940
6 M 307-309	Procès-verbaux des réunions. 1920-1940
6 M 307	1920-1930
6 M 308	1931-15 octobre 1938
6 M 309	16 octobre 1938-1940
6 M 310	Calcul et établissement des indices du coût de la vie. 1920-1940
6 M 311	Comité départemental de ravitaillement, puis Comité d'action économique : instructions (1924-1929) ; constitution (circulaire ministérielle du

⁵ Devient commission départementale en 1938

1924-1929 6 M 312 Comité d'action économique : reconstitution (6 septembre 1932) ; instructions (1932-1933); composition du comité; procès-verbaux des réunions. 1932-1933 6 M 313-316 Comité départemental de surveillance des prix. 1936-1940 6 M 313 Instructions (1936-1938); création (circulaire ministérielle 11 juillet 1936); reconstitution (loi du 19 août 1936); listes membres. 1936-1938 Procès-verbaux des réunions. 1936-1940 6 M 314-315 6 M 314 1936-1938 6 M 315 1939-16 mai 1940 6 M 316 Institution des sous-comités ; procès-verbaux des réunions de ces souscomités. 1937-1939 6 M 317 Commission chargée de veiller à la meilleure utilisation des blés et farines : instructions; constitution de la commission départementale (loi du 15 juillet 1922) ; nomination des membres ; procès-verbaux des réunions. 1922-août 1924 6 M 318 Commission départementale réglant les conditions de la fixation du prix limite

verbaux des réunions; action et réalisations.

20 octobre 1924); reconstitution (août 1926); listes des membres; procès-

Septembre 1924-1930

Commission chargée de constater chaque semaine les prix de transaction des blés, farines, sons et autres dérivés : constitution (loi du 31 août 1924) ; listes des membres.

des produits de la mouture du blé⁶ : constitution (loi du 31 août 1924) ; procès-

1924

verbaux des réunions; affaires traitées.

6 M 319

⁶ Cette commission se substitue à celle créée en application de la loi du 15 juillet 1922

6 M 320	Commission chargée d'examiner les recours contre les arrêtés taxant le prix du pain : constitution (loi du 31 août 1924) ; désignation des membres ; procèsverbaux des réunions.
	1924
6 M 321	Comité national d'organisation et de contrôle de la production et du commerce des céréales : instructions ; élection du représentant régional.
6 M 322	Comité départemental d'organisation et de contrôle de la production et du commerce des céréales : constitution ; procès-verbaux des réunions.
	1933-1934
6 M 323	Comité interprofessionnel de défense du marché du blé : constitution (décret du 18 janvier 1934) ; correspondance ; dissolution (janvier 1935).
	1934-février 1936
6 M 324	Comité départemental des céréales de la Haute-Vienne : instructions ; constitution ; procès-verbaux des réunions ; comptes de gestion (exercices 1936, 1937 et 1940).
	1936-1940
6 M 325	Conseil des consommateurs : constitution du conseil départemental ; procèsverbaux de réunions ; décisions prises.
	1920
	Situation économique ⁷
6 M 326-327	Rapports et comptes rendus périodiques des sous-préfets et commissaires de police ; rapports du préfet au ministre sur la situation économique et l'évolution des prix dans le département.
	1925-1938
6 M 326	1925-1931
6 M 327	1932-1938

⁷ Cf. aussi 1 M 108 à 1 M 119

Subsistances

6 M 328-330	Instructions, documents généraux et correspondance relatifs à la circulation des subsistances, aux prix, aux approvisionnements, aux récoltes, à la cherté des céréales et autres farineux, à la réglementation du prix du pain et des farines, au commerce de la boulangerie : infractions et troubles des subsistances.
	1812-1867
6 M 328	1812
6 M 329	1816-1818 ⁸
6 M 330	1819-1867 ⁹
6 M 331	Farine: instructions; approvisionnement des boulangeries de la ville de Limoges.
	1825-1854
	Vie chère
6 M 332	Campagne et manifestations contre la vie chère ¹⁰ : affiches ; presse ; rapports divers sur la situation des ressources agricoles locales.
	1910-1912
6 M 333	Rapport spécial du préfet relatif aux résultats obtenus dans la lutte contre la vie chère depuis le 1 ^{er} juillet.
	Août 1935
6 M 334-342	Taxation du prix du pain et réglementation du commerce de la boulangerie. 1816-1939
6 M 334	Arrêtés du maire de Limoges (placards imprimés). 1816-1863
6 M 335	Bases de taxation et règlements pris par les préfets de divers départements de France. 1829-1830

⁸ Émeutes de 1817, *cf.* 1 M 134 ⁹ Émeutes de 1830, *cf.* 1 M 137 ¹⁰ Organisées par la C.G.T. et les partis politiques

6 M 336	Éléments pour le calcul du prix du pain : correspondance avec les maires et les sous-préfets ; arrêtés de taxation dans certaines communes du département. 1829-1862
6 M 337	Arrêtés municipaux. 1890-1911
6 M 338	Arrêtés préfectoraux fixant le prix maximum du pain de consommation courante. 1918-1939
6 M 339-342	Arrêtés municipaux fixant le prix du pain dans les communes et affaires s'y rapportant. 1921-1937
6 M 339	Arrondissement de Limoges.
6 M 340	Arrondissement de Bellac
6 M 341	Arrondissement de Rochechouart.
6 M 342	Arrondissement de Saint-Yrieix-la-Perche.
	Mercuriales
6 M 343-344	Grains et légumes : états décadaires des ventes effectuées sur les marchés du département.
	An VIII-an IX
6 M 343	An VIII
6 M 344	An IX
6 M 345	Grains et fourrages : prix pratiqués sur les marchés du département.
	An XI-1810
6 M 346-376	Grains, légumes secs, farine, pain, viande, autres comestibles, fourrages et combustibles : quantités vendues et prix pratiqués sur les marchés du département.
	1812-1938
6 M 346	1812-1813
6 M 347	1814-1815

6 M 349	1817-1818
6 M 350	1819-1820
6 M 351	1821-1822
6 M 352	1823-1825
6 M 353	1826-1828
6 M 354	1829-1831
6 M 355	1832-1837
6 M 356	1838-1843
6 M 357	1844-1847
6 M 358	1848-1849
6 M 359	1850-1851
6 M 360	1852-1854
6 M 361	1855-1859
6 M 362	1860-1863
6 M 363	1864-1867
6 M 364	1868-1870
6 M 365	1871-1874
6 M 366	1875-1878
6 M 367	1879-1882
6 M 368	1883-1886
6 M 369	1887-1890
6 M 370	1891-1895

6 M 371	1896-1900
6 M 372	1901-1909
6 M 373	1910-1911
6 M 374	1914-1917
6 M 375	1923-1928
6 M 376	1929-1938
6 M 377-382	Bestiaux : états par quinzaine des cours de la viande sur pied sur les marchés du département.
	1853-1901
6 M 377	1853-1862
6 M 378	1863-1870
6 M 379	1871-1880
6 M 380	1881-1887
6 M 381	1888-1896
6 M 382	1897-1901
6 M 383-384	États mensuels des cours de la viande sur pied sur les marchés de Bellac et de Limoges.
	1902-1940
6 M 383	1902-1915
6 M 384	1923-1940
6 M 385-386	Cours de la viande sur pied constatés par la gendarmerie sur les marchés du département.
	1928-1940
6 M 385	1928-1932
6 M 386	1933-1940

6 M 387	Denrées alimentaires et animaux sur pied : cours constatés par les services de police.
	1924-1928
6 M 388	Produits d'origine agricole: cours à la production et à la consommation constatés par les services vétérinaires sur les foires et marchés.
	1922-1925
6 M 389-390	Blé et farine ¹¹ . 1896-1926
6 M 389	Cours moyens pratiqués sur les marchés. 1896-1900
6 M 390	États hebdomadaires des cours pratiqués sur les lieux de production. 1924-1926
	Prix à la consommation
6 M 391	Produits exotiques : rapports du maire de Limoges sur les prix de ces produits. 1810-1813
6 M 392-394	Viande.
	1871-1940
6 M 392-393	États trimestriels des prix constatés dans le département. 1871-1940
6 M 392	1871-1910
6 M 393	1911-1940
6 M 394	Barèmes des prix au détail. 1939-1940
6 M 395-399	Pain ¹² .
	1863-1938
6 M 395	Rapports périodiques des maires et sous-préfets sur les prix pratiqués, la taxe officieuse locale et le nombre de boulangers par localité. 1863-1871

 $^{^{11}}$ Subsistances et vie chère (6 M 328 à 342) et réglementation du commerce de la boulangerie (8 M 86 à 89). 12 Cf. population 6 M 2 à 6 M 12

6 M 396-398	États trimestriels et rapports des maires et sous-préfets sur les prix pratiqués. 1871-1938
6 M 396	1871-1890
6 M 397	1891-1913
6 M 398	1914-1938
6 M 399	Enquête sur les prix du pain dans diverses communes. 1921
6 M 400-401	Denrées et produits de première nécessité : états périodiques des prix de détail. 1928-1939
6 M 400	1928-1934
6 M 401	1935-1939
6 M 402	Lait : enquête sur le prix du lait dans diverses communes.
	1939-1940
6 M 403	Denrées de consommation courante : relevé des prix (décret du 3 mai 1940).
	1940

STATISTIQUES

6 M 404 Sociétés et commissions locales de statistiques : instructions ; personnel ; procès-verbaux des réunions.

1847-1920

Statistiques générales de la France

(États statistiques élaborés pour le département).

6 M 405 et 524 Statistique de la Haute-Vienne par le préfet Texier-Olivier.

Documents divers concernant la généralité et le département utilisés pour l'élaboration de la statistique de 1808.

6 M 524	Statistiques : copie d'une lettre du ministre de l'Intérieur au préfet Texier-Olivier à propos du supplément à son mémoire statistique.
	1811
6 M 406-418	Statistique du mouvement de la population ¹³ .
	1809-1906
6 M 406	1809-1810
6 M 407	1811
6 M 408	1812
6 M 409	1813-1818
6 M 410	1824-1829
6 M 411	1830-1839
6 M 412	1840-1849
6 M 413	1850-1854
6 M 414	1855-1861
6 M 415	1871-1888
6 M 416	1889-1891
6 M 417	1892-1897
6 M 418	1898-1906
6 M 419-425	Statistique des bureaux de bienfaisance et établissements divers d'assistance et de bienfaisance autres que les hôpitaux, hospices et asiles d'aliénés.
	1836-1920
6 M 419	1836-1859 (très incomplet).

¹³ Cf. population 6 M 2 à 6 M 12

6 M 420	1860-1869
6 M 421	1870-1879
6 M 422	1880-1889
6 M 423	1890-1893
6 M 424	1894-1899
6 M 425	1900-1920
6 M 426	Statistique de l'assistance médicale gratuite (A.M.G.). 1895-1902
6 M 427-429	Statistique des hôpitaux et hospices.
	1833-1902
6 M 427	1833-1857
6 M 428	1858-1879
6 M 429	1880-1902
6 M 430	Statistique des enfants assistés (enfants trouvés, abandonnés, orphelins pauvres et enfants secourus temporairement).
	1836-1902
6 M 431	Statistique des aliénés. 1835-1903
6 M 432	Statistique des maisons d'accouchement. 1855-1865
6 M 433-434	Statistique sanitaire du département de la Haute-Vienne ¹⁴ .
	1913-1926
6 M 433	1913-1922
6 M 434	1923-1926

14 Établie pour la statistique sanitaire de la France en application de l'art. 9 de la loi du 15 février 1902

6 M 435	Statistique des enfants morts en bas-âge (1 jour à 3 mois) : états pour douze communes du département.
	1826-1828
6 M 436	Statistique des monts de piété. 1843-1902
6 M 437	Statistique des libéralités aux établissements publics. 1856-1940
6 M 438	Statistique des finances départementales. 1852-1869
6 M 439	Statistique des octrois.
	1856-1892
6 M 440	Statistique des consommations principales de la ville de Limoges et autres villes du département.
	1809-1854
6 M 441	Statistique des prisons.
	1832-1855
6 M 442	Statistique des mouvements des passeports.
	1846-1861
6 M 443	Relevés statistiques communs à la situation financière des hôpitaux et bureaux de bienfaisance, aux prêts consentis par les monts de piété, au mouvement des hôpitaux, aux faillites, au mouvement et professions des aliénés, au mouvement des enfants trouvés, à la Caisse d'Épargne, aux vaccinations gratuites, à la consommation de la ville de Limoges, au salaire moyen de certaines catégories d'ouvriers.
	1835-1846

Statistiques agricoles

6 M 444	Informations rurales ¹⁵ : tableaux par arrondissement et tableaux récapitulatifs départementaux concernant le dénombrement des animaux et produits du règne animal, l'emploi des terres et le rendement des produits du règne végétal. An XIII-1806
6 M 445	Statistiques bovine (1809-1814) et chevaline (1830). 1809-1830
6 M 446-447	Statistique des productions végétales et animales : tableaux communaux sur les cultures, leur étendue et leurs produits et sur la production, la consommation et la valeur vénale des bestiaux.
	1829-1837
6 M 446	1829-1830
6 M 447	1837
6 M 448	Statistique de la production végétale : répartition des surfaces, renseignements sur l'état des récoltes, les rendements et les prix des produits récoltés.
	1834-1860
6 M 449	Commissions de statistiques agricoles: composition; procès-verbaux des réunions; nomination des enquêteurs.
	1900-1940
6 M 450-497	Statistique agricole annuelle ¹⁶ .
	1852-1939
6 M 450	1852-1854
6 M 451	1855-1857
6 M 452	1858-1859
6 M 453	1860-1872
6 M 454	1873-1885

 $^{^{15}}$ Tableau établis en l'an XIII mais donnant des indications depuis 1790 16 A partir de 1900, un plan de ravitaillement est joint à la statistique

6 M 455	1886-1889
6 M 456	1900
6 M 457	1901
6 M 458-461	1902
6 M 458	Arrondissement de Limoges.
6 M 459	Arrondissement de Bellac.
6 M 460	Arrondissement de Rochechouart.
6 M 461	Arrondissement de Saint-Yrieix-la-Perche.
6 M 462	1903
6 M 463	1904
6 M 464	1905
6 M 465	1906
6 M 466	1907
6 M 467	1908
6 M 468	1909
6 M 469	1910
6 M 470	1911
6 M 471	1912
6 M 472	1913
6 M 476	1914
6 M 474	1915
6 M 475	1916

6 M 476	1917
6 M 477	1918
6 M 478	1919
6 M 479	1920
6 M 480	1921
6 M 481	1922
6 M 482	1923
6 M 483	1924
6 M 484	1925
6 M 485	1926
6 M 486	1927
6 M 487	1928
6 M 488	1930 ¹⁷
6 M 489	1931
6 M 490	1932
6 M 491	1933
6 M 492	1934
6 M 493	1935
6 M 494	1936
6 M 495	1937
6 M 496	1938

¹⁷ Pour 1929, cf. 7 M 96

6 M 497	1939
6 M 498-499	Statistique agricole décennale ¹⁸ 1882, 1892
6 M 498	1882
6 M 499	1892
	Statistique des sinistres ¹⁹
6 M 500-502	Incendies ; grêle ; inondations ; épizooties. 1851-1940
6 M 500	1851-1870
6 M 501	1871-1895
6 M 502	1896-1940
	Statistiques industrielles
6 M 503	Statistiques industrielles Statistique industrielle et manufacturière (règne animal, végétal et minéral). 1811-1813
6 M 503 6 M 504	Statistique industrielle et manufacturière (règne animal, végétal et minéral).
	Statistique industrielle et manufacturière (règne animal, végétal et minéral). 1811-1813 Renseignements statistiques sur diverses industries. 1828-1876 Statistique industrielle (enquête de 1844): fiches de renseignements par établissement.
6 M 504 6 M 505-511	Statistique industrielle et manufacturière (règne animal, végétal et minéral). 1811-1813 Renseignements statistiques sur diverses industries. 1828-1876 Statistique industrielle (enquête de 1844) : fiches de renseignements par établissement. 1844
6 M 504	Statistique industrielle et manufacturière (règne animal, végétal et minéral). 1811-1813 Renseignements statistiques sur diverses industries. 1828-1876 Statistique industrielle (enquête de 1844): fiches de renseignements par établissement.
6 M 504 6 M 505-511	Statistique industrielle et manufacturière (règne animal, végétal et minéral). 1811-1813 Renseignements statistiques sur diverses industries. 1828-1876 Statistique industrielle (enquête de 1844) : fiches de renseignements par établissement. 1844
6 M 504 6 M 505-511 6 M 505	Statistique industrielle et manufacturière (règne animal, végétal et minéral). 1811-1813 Renseignements statistiques sur diverses industries. 1828-1876 Statistique industrielle (enquête de 1844) : fiches de renseignements par établissement. 1844 Céramique (porcelaine, poterie de terre).

 $^{^{18}}$ Très incomplet, ne concerne pratiquement que l'arrondissement de Limoges 19 États communs à partir de 1871

6 M 508 Cuirs et peaux.	
6 M 509 Produits alimentaires.	
6 M 510 Papeteries, cartonneries.	
6 M 511 Blanchisseries de cire, usine à gaz.	
6 M 512 Statistique des faillites déclarées par les tribunaux.	
182	20-1852
6 M 513 Statistique des salaires industriels dans la ville chef-lieu de département.	1853
6 M 514 Statistique sommaire des industries principales.	
187	4-1887